

# “胡一刀”勘尸破案23年无一失手

## 因为他热爱法医这份又累又脏的工作,而且很拼

通讯员 徐佳 章飞燕

本报讯 10月29日凌晨,淳安县公安局刑侦大队法医胡立新在连续加班加点工作中,因劳累过度,突发脑溢血倒在工作岗位上,至今还在省人民医院抢救,目前仍处在昏迷状态。

十几天来,许多人打电话到胡立新所在单位和家里询问情况,更有人跑到医院看望他。一提起这位工作拼命、技术精湛的同事、朋友,许多人都带着哭腔地说:他真的是人民心中的好法医。

1967年出生的胡立新,1993年加入公安队伍后一直从事法医工作,现为淳安县局刑侦大队技术中队主检法医师。从警23年来,胡立新累计勘验尸体830余具,活体检验3000余人次,通过勘验尸体侦破案件120余起,至今保持着零差错,先后荣立个人三等功3次、个人嘉奖4次、优秀公务员4次。

胡立新有个外号,叫“胡一刀”,这是他用5000余份严谨的鉴定报告换来的。他爱学习,多年来他的学习记录本已攒下了近百本。

今年5月,一具腐败无名尸源查找遇到困难,胡立新建议先解剖。其他法医从肋骨推断,死者应在18岁左右,但胡立新又结合耻骨情况综合判断,认为死者起码有40岁。半个月后,衢州有人报警称家中有男子走失,看协查照片觉得死者非常像走失的亲人。经过DNA比对,确定走失者就是死者,年龄为42岁。

胡立新还有一个绰号叫“胖子”,而他的胖正是工作导致的。遇到非正常死亡警情,胡立新出去一趟就是十几个小时,甚至几天几夜,饿过饭点再正常不过。所以他养成了坏习惯:只要赶上饭点就吃得特别饱,因为只要警情一来,什么时候吃饭就不知道了。1997年8月的一天,淳安县临岐镇一山村发生一起投毒杀人案,报案时尸体已下葬6天。时值酷暑天,开棺验尸的恶臭呛得不少人纷纷远离,就连死者家属也避开了。可胡立新却头顶烈日,连续验尸8小时,最后中暑倒地。有人问他这么苦的活儿为什么要干,他的回答很简单:干一行就得爱一行,苦点累点不算什么。

G20峰会期间,50岁的胡立新加班加点奋战在一线。安保工作一结束,他顾不上休整,又投入到一起案件的侦查中去。为了方便开展工作,10月15日,他主动要求搬到全县最偏远的王阜乡去,由于当地没有旅店,他带着笔记本电脑和一条棉被,住进了王阜乡警务站。为了找村民了解情况,核对数据,他坐车、爬山,晚上八九点回到警务站,还要把白天收集的线索一条条输入电脑,一直忙到后半夜。

10月28日,胡立新已经连续加班14天。同事让他休整两天,可胡立新还是不肯休息。当天,胡立新忙到晚上8点回到警务站后,又继续埋头整理电子资料。10月29日近8点,同事老汪未见胡立新起床,便去他房间,结果发现他已经倒地,昏迷不醒。

就在前几天,老汪曾问胡立新:“你这么拼命为了什么?”胡立新说:“我喜欢这份工作,我得给儿子做个榜样!”

# 杭州追授刘卫丰见义勇为勇士称号

## 奖励人民币30万元

通讯员 陈福

本报讯 11月14日下午,杭州市见义勇为基金会在杭州市公安局交通治安(水上)分局钱江水上派出所举行表彰仪式,追授奋不顾身跳入钱塘江救人而英勇牺牲的嵊州市海港船务有限公司浙嵊州货0222号船驾驶员刘卫丰为“杭州市见义勇为勇士”荣誉称号,并向刘卫丰勇士父亲颁发荣誉证书和30万元奖励金。

刘卫丰,1974年11月8日出生,家住江苏射阳县。2016年10月31日晚,刘卫丰所在的浙嵊州货0222号船与另外6艘浙

上虞货的船只,一起并排锚泊在钱塘江的锚泊地。19时许,浙上虞货0511号船员李燕抱着3岁女儿,在过二船之间的滑梯时不慎跌入江中。刘卫丰发现有人落水后,毫不犹豫地脱掉衣服跳入冰冷的江中,并游到落水者旁,因江水湍急,无法带落水者靠近船只。等听到呼救的其他船员赶到将落水的李燕母女救起后,无情的江水已经把刘卫丰吞没。

刘卫丰在群众落水的危急关头,奋不顾身跳入冰冷的江水中救人,英勇牺牲。他以自己的实际行动,彰显了见义勇为的精神。根据《杭州市见义勇为基金会章程》的有关规定,经杭州市见义勇为基金会研究决定,追授刘卫丰同志为“杭州市见义勇为勇士”荣誉称号,并奖励人民币30万元。

# 海事人员为何在挖掘机里排排站?

## 原来是为了登轮监督违规船舶拆卸



本报记者 王索妮 通讯员 吴樟强

本报讯 穿着笔挺的制服,乘着帅气的海巡艇,这是大多数人眼里一线海事执法人员的工作场景。不过这两天,一张另类的海事人员工作照却意外走红,照片中,台州海事局的5名海事人员排排站,齐刷刷地“钻”到了挖掘机的推土铲内。

这张照片背后藏着怎样的故事?昨天上午,记者采访到了其中一名执法人员——台州海事局“金鹰”青年突击队队员孟祥龙。孟祥龙告诉记者,这张照片和前段时间扣押的一艘非法载客货船有关,看似幽默的一幕背后,藏着海事部门严查严办非法载客行为的决心。

原来,11月6日9时30分,台州海事执法人员在临海大竹山岛跨海大桥附近,发现一艘小型船舶正在运送海钓爱好者至大桥桥墩。执法人员登轮检查后发现,该船驾驶员未能提供相关船舶及船员证书。经后续调查发现,这艘名为“浙临机525”的货运船舶竟没有船舶检验证书等其他有效证书,船上仅1名船员。海事部门当即通报边防派出所,将26名海钓人员与1名驾驶员移送边防,并按照程序依法对“浙临机525”轮实施行政强制扣押。

“这其实已经是‘浙临机525’今年第二次被我们查获非法载客了。”孟祥龙说,该船船东为方便载客,更是擅自改建船体,截除船体中间部位11米后重新组建,全然无视结构稳定性和人船安全。对此,当地政府连续召开三次会议,探讨对该船舶及船东的处置措施,并针对该水域船舶违法载客行为,研究综合治理长效机制。11月10日上午,“浙临机525”船东迫于各方压力同意拆解船舶。

“当时船舶扣押在椒江区某船厂水域内,我和同事准备登轮监督,但如何上船却难倒了大伙儿。”孟祥龙解释称,一般情况下,海事人员都是开着海巡艇靠到船上然后登船,不过当天潮水水位较低,“浙临机525”船身又较高,老办法不管用了。思考再三后,海事人员决定请船厂的师傅用厂里的挖掘机把他们送到船上。“这的确是没有办法的办法。推土铲抬升后,我们终于顺利登上了‘浙临机525’。”

经过多方努力,目前“浙临机525”船已在椒江水域实施拆解,彻底消除了这一潜在的安全隐患。记者从台州海事局了解到,截至昨天,该局今年已依法行政强制扣押船舶66艘,促成违规船舶自行拆解21艘,移送公安边防144人。

(上接1版)

2011年7月休假,年初就感觉身体不适的张学敏,去上海肿瘤医院检查,被确诊为中后期鼻癌。

那天,张学敏第一次向单位请了假。后来,经过8次化疗、32次放疗,医院出具了“治愈,定期复查”的诊断书。他回到了洋山边防派出所。

“回到所里,我的第一感受是落差。”张学敏说,所里和战友都很关心他,尽量挑轻的工作给他,“可我不想被当成‘特殊人员’”。

思量再三,张学敏提出了一个让所有人意想不到的申请——调到花鸟边防派出所。要知道,相比洋山,花鸟岛偏远寂寥、交通闭塞,且由于辖区人口较少,所里只有一个干事岗位,需要承担几乎所有的工作职责。“当时自己就想,去了这里,就不会有人跟我抢活干了,更不会有人把我当成‘特殊人员’。”

2014年8月,张学敏调到了花鸟边防派出所,开始了“边关驻守”的派出所生涯。



张学敏安慰因骨折卧床的陈志伯

## 想和灯塔一样,继续守护着海岛

2014年,花鸟岛开始了旅游开发和美丽乡村建设,各种施工人员、民宿业主、旅客纷纷登岛。

起初,很多投资者不熟悉办理民宿的手续规定,也不了解装修消防常识,岛上民宿不少是无证装修、施工和经营。“真的得谢谢张警官的帮忙。”来自上海的民宿经营者曹嘉彦说,这里的一切离不开张学敏的功劳,在陆地上打个电话就能办成的事,在交通不便、缺少条件的岛上就麻烦多了,哪怕像装住宿登记系统这样的小事,都要经历波折。“正是有了张警官的努力,大家的手续完备了,消防设施也都到位了。”

其实这些对于张学敏而言也是未知领域,但是不解决势必存在治安隐患,甚至影响海岛发展。为此,他开始学习民宿经营程序、防火条例,在职权范围内联系了治安、消防、安监等部门举行民宿业主培训会,指导办理相关证件。

“我的民宿装修期间,张警官经常过来,告诉我们装修的消防规定,还有如何选择实用、便宜、有效的烟控装置。结果,装修工人还以为他是老板呢。”曹嘉彦笑着说。

2015年,张学敏为25家民宿企业集中联系办理了工商营业执照许可证、特种行业许可证、房屋测量评估等,使他们都有了合法经营身份,美丽乡村建设也因此更加顺利。

对于张学敏的努力,不止民宿经营者看在眼里,同事也是赞赏有加。花鸟乡党委书记杨玉斌这样评价他:“小张是我遇到的第一个主动调到花鸟岛工作的人,第一个连续三个月值班的人,第一个每天走一遍海岛的人。”

花鸟山灯塔是花鸟岛的主要景点。顺着这座有着146年历史的“远东第一灯塔”的灯光,张学敏痴痴地望向远方,动情地告诉记者:“看着海岛一天天变美丽,真像看着自家孩子长大一样,我想和灯塔一样,继续守护着这座海岛。”



张学敏叮嘱渔民做好避风安全工作

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

